

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

Autor práce: Adéla Kalistová

Vedoucí práce: Mgr. Tereza Kopřivová Herotová, Ph.D.

Název práce: Rizikové užívání alkoholu mezi studenty vysokých škol

Autor posudku: Mgr. Tereza Kopřivová Herotová, Ph.D.
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt – e-mail, telefon): 3. lékařská fakulta UK, Ústav hygieny
Ruská 87, 100 00 Praha 10
e-mail: tereza.koprivova@lf3.cuni.cz; tel: 267 102 323

vedoucí práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

- 1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

Autorka se ve své bakalářské práci zaměřila na velice aktuální téma užívání alkoholu mezi vysokoškolskými studenty. O vyplnění anonymního dotazníku požádala studenty 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Vysoké školy obchodní Panevropské univerzity v Praze. Zjišťovala jejich postoje a zkušenosti s konzumací alkoholických nápojů nejen během akademického roku a zkouškového období, ale ptala se také na jejich první zkušenosti s alkoholem. Výsledky práce mohou být na jednotlivých fakultách, kde výzkum probíhal, použity pro zkvalitnění/zintenzivnění výuky a osvěty této problematiky.

- 2 Samostatnost zpracování, vzhled autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

4

Autorka velice podrobným a přehledným způsobem zpracovala teoretickou část – zaměřila se detailně na chemickou definici a metabolismus alkoholu, jeho vliv na tělesnou hmotnost a zdraví. Zabývala se závislostí na alkoholu, jejími znaky a následky, zmínila také léčbu závislosti. Závěrečná kapitola teoretické části bakalářské práce je věnována prevenci a preventivním programům, které se zaměřují na osvětu a snížení konzumace alkoholických nápojů v české společnosti. Získané informace z 50 českých i zahraničních a převážně internetových zdrojů, studentka samostatně zpracovala a systematicky utřídila do jednotlivých kapitol.

- 3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

4

Cílem práce bylo porovnat rozdílné zkušenosti s alkoholem a také genderové odlišnosti mezi studenty dvou fakult: 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Vysoké školy obchodní Panevropské univerzity v Praze. Charakteristika souboru, metodika sběru a analýza dat je jasně popsána. Autorka si stanovila celkem 4 dílčí výzkumné otázky. Vytvořila vlastní, 29 otázkový dotazník, jehož součástí byly také 4 otázky z validovaného dotazníku CAGE, kterým je možné zjistit míru pravděpodobnosti závislosti na alkoholu. Výsledky on-line dotazníku, který v aplikaci Google Forms vyplnilo celkem 140 studentů a studentek, jsou přehledně prezentovány v celkem 51 tabulkách a 51 grafech. V diskusi a závěru jsou dobře komentovány výsledky a shrnuty hlavní poznatky vyplývající z dotazníkového šetření. Výsledky práce mohou obě fakulty využít nejen ke zkvalitnění výuky o zdravotních rizicích nadměrné konzumace alkoholu, ale také ke zlepšení primární prevence, která je v ČR tristní.

- 4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

4

Bakalářská práce po formální stránce odpovídá požadovaným kritériím, je přehledně strukturovaná, grafická, jazyková a stylistická úroveň je dobrá. Rozsah práce je celkem 113 stran včetně příloh. Citační norma je dodržena.

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

Chtěla bych ocenit velkou samostatnost studentky v celém průběhu zpracovávání této rozsáhlé bakalářské práce.

**Otázky k
obhajobě:**

Jaké praktické využití mohou mít výsledky Vaší bakalářské práce?

Hodnocení celkem: *Doporučuji*

Návrh klasifikace práce: *výborně*

Datum:

18. 6. 2024

Podpis:

Kopřivová Herotová Tereza v.r.

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>